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Vidéki városok.
A magyar képviselőház keddi ülésében gróf Seréin í 

Róla szabadelvüpárti képviselő mondott, tartalmas s ami 
nálunk csaknem meglelő, közjogi enunc/iácziókíol s 
dogmatikus szőrszálhasogatástói teljesen ment. főképpen 
közgazdasági és közművelődési irányzatú beszédet

ltunk nézve különös jelentősége e beszéd utolsó fe­
lének van, mely a vidéki varosok fejlődéséről szól.

Serényi gróf fölállítja a teteit, hogy rendkívül 
veszélyes ós káros az a törekvés nálunk, mely elvedül 
Iliid a pest et tekin'i ipari központnak s » mellett, a vi­
déki varosokat figyelmen kívül hagyja és elhanyagolja.

Mi itt a vidékén, mi érezzük legjobban e felfogás 
karos voltát; első sorban tehát nekünk kötelességünk 
az idézett szónok érvelésein tulmenve, bővebben is 
foglalkoznunk e kérdéssel.

Nálunk általában az emberek politikai tekintetben 
Angliát, gazdasági és kulturális térén meg vagy Német­
országot, vagy Francziaországot. veszik mintaképül, mű­
veltségűk egyéni hajlamaik s antipatiaik avagy szim­
pátiáik szerint. Ne térjünk el hat mi sem e példáktól, 
s hozzuk fel a túlságos ipari c/.entrálizáez.ió ellen a 
franezia városokat, melyek egyáltalán nem engedik a 
nagy, a túlságosan nagy Parisnak az elsőséget ipari 
térni és annul határozottan eiősebbek, fejlettebbek es 
gazdagabbak, iparukat tekintve Ott. a vidéki termelőnek 
nem egyetlen vágya a központi túlzsúfolt piac/la vinni 
amit s ott éppen a túlságosan nagy kínálat miatt po­
tom árért elvesztegetni, hanem megkeresi és megtalálja 
a vidéki nagyobb ezeiilrumokban a maga alkalmas pi- 
aezát. hova kisebb költséggel és kevesebb kuczkázat 
mellett szállíthatja áruit.

Mint. Serényi gróf igen találóan megjegyezte, nálunk 
a hunyadmegyei ember is a fővárosi piaez.ra küldi a 
fáját eladni, hová pedig éppen úgy aspirál a márama- 
rosmegyei, a troncséin s a hörgői fakereskedo. Hogy 
ilyen kínálat mellett nincs haszon a termelésben, az 
természetes. S hogyha nincs pénz, nincs kultúra sem, 
az meg éppenséggel belőle következik.

De hát, kérdhetné valaki, miért nem keresi fel az 
eladó a vidéki piaczokai ? Miért?

Mert ott nincs egészséges fogyasztó lakosság. Mert j 

nincs gazdag kereskedői és nincs erős iparos-osztály. 
Mert nincs, aki készpénzzel fizessen. Már pedig min­
den jó vásárnak ez. az. elsvi feltétele. Az a hivatalnok, i 
ki 2000—4000 koronás fizetésből lengeti 3—4 —(i tagú í 
családjai, vagv az az adósságra dolgozó iparos nem j 
olvan koiizumetis akinek érdemes légién külön ju árut j 
szállítani. Jó annak a selejtes is, csak hitelbe kapja. 
Már pedig hitelezni csak nagytermelő képes, a bécsi 
gyáros, vagy a fővárosi nagykereskedő, de nem a vi­
déki termelő s Így esik aztán meg, hogy a máranui- 
rosi hivatalnok megveszi a helybeli boltostól azt a 
hajlított fabútort, melyet a szomszédos erdőből vágtak, 
helybeli gyár készített s exportált Becsbe, honnan az­
tán esetleg egy fővárosi bizományos közvetítésével ho­
zatta a helybeli kereskedő Hogy ilyenkor hány per­
czent rakodik az árra e bosszú kőrútban, azt tapasz­
talatból tudjuk.

Nálunk ilyenek a vidéki varosok fogyasztói. Nem 
mint a külföldön hol éppenséggel nem ritkák a mil­
liomos vidéki nagyiparosok es ahol a jó tehetős keres­
kedni tő iparos-osztály teljesen dominálja a piac/.ot s 
neki termelnek a termelők jó, finom és drága árul.

Deczentmli/álni kell hát az ipart nálunk is. A kevés­
kéd bmi tudvalevőleg az életképes ipar okozata s tel­
jesen követi amazt. Ahol erős termelés van, közve­
títő mindig akad. Életerős vidéki ipari czentrumokat, 
tehetős s készpénzzel fizető fogyasztó közönséget kell 
teremtenünk. Hogy legyen a mezőgazdának közeli fo­
gyasztója nyerstermékeire s viszont a gyáros tudja a 
helybeli kereskedők által közvetlenül forgalomba hozni 
ipari produktumait. Hogy Így mindhárom foglalkozás 
tisztességes hasznot hozzon és a sziveket a megelége­
dés érzetével betöltve, fogékonyává tegye a nagy nem­
zeti munkába II és kötelességekben való önkéntes rész­
vétéire.

A vidéken ipari czentrumokat teremteni azonban 
pusztán kormanyi rendelkezésekkel nem lehet. Ellen­
kezőleg sok példa mulatja, hogy államilag segélyezett 
vállalatok nem prosperálnak, ha nincs meg hozzájuk a 
vidéki közönség lelkes támogatása; ha nincs meg az 
az erős elhatározás, hogy hazai iparunkat még némi

áldozat és lemondás árán is fejleszteni első fokú lét­
érdekünk

A közönség támogatása nélkül ipart teremteni épp 
úgy lehetetlen, mint a vidéki városok egyéb, pl. köz- 
egés/ségügvi szükségleteit szolgáló intézményeket, lile 
nem elég sem rendelet, sem óhajtás, sem akadémikus 
viták végtelen sora; ide áldozatkészség, lelkes kö/ie- 
működés kell.

Sz. 34- 1902. 
G. E.

Meghívó.
Az „Alsófehérvarmegyei Gazdasági Egyesület“ folyó 

évi február hó 11-én (kedd) délután 3 órakor a 
vármegyeházának kis üléstermében választmányi gyű­
lést tart., melyen való megjelenésre a t. igazgató-vá­
lasztmányi tag urat, tisztelettel felkérem.

T á r g y s o r o z a I :
1. Folyó ügyek.
2. Földmivelésügyi m. kir. miniszter ur magas ren­

deletének bejelentése.
3. Az erdélyi Gazdasági Egylet átiratának tárgyalása.
4. Állattenyésztési kér. felügyelő átirata az 1.902. ovi 

tenyeszállat-kiállitás dijainak megállapítása ügyében.
5. 400 korona alapítvány adományozásának beje­

lentése.
G. Alsófehér vármegye alispánjának átirata az uj 

tagositási törvény véleményezésének tárgyában
7. Az 1902. évi költségvetési előirányzat tárgyában.
8. Egyleti pénztár megvizsgálására egy három tagú 

bizottság kiküldése.
9. Gyűlésig beérkező választmányi darabok tárgyalása.
10. Esetleges indítványok.
Az Alsófehérvármvgyei Gazdasági Egyesület elnökétől.
Nagv-Envedeii. 1902. lebruár hó ö-án.

Zejfe Dániel,
a gazó. egylet elnöke.

;/t Y©.

A te szemed.
A te szemed árnya, fenve 
Nem a tenger tündérkepe.
Hol benne láttam az eget.
Csillag az az éjszakában;
Fénylik, ragyog, ég magában ;
De örök lángja nem lehet.

Az ő szeme.
Belenézek a szemébe,
Szemének mely tengerébe,
És a lelkem ott pihen,
Mint a csoluak drága kincsesei.
Féltve őrzőit szerelemmel 
Messze, messze tengeren.

Belenézek, he az éjbe;
Ábráiul, álom száll feléje 
A szerelem nagy egén.
S látom, az a halvány csillag 
Mint ragyog fel biztatólag 
Mosolygó szolid szemén.

Sallak Árpád.

Gróf Széchenyi István válaszirata Alsófehér 
vármegye közönségéhez.*
— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Közli : Sáliak Árpád.

1.
N e m e s A I s ó -Fejér V á r m e g y e Iiendeinek 

N a g y - E n y e d e n 1834 -ik Esztendő S z e n t J a -

* Abból az alkalomból, bogy a Nemzeti Mnzeum a törvényhatósá­
gok inján g tijti legújabban a Széchenyire vonatkozó iratokat, köz 
löm Alsófehér vármegyének a nigy hazafihoz intézett levelét, ngy 
sziidén az arra adott válasziratot.

k ii b h a v a 4-én k e z d ő leg I a r tudott k ö z g y ü- 
I é s e
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Első ülés:
Tartatik helyettes füBiró Lo/sádi Zudor János atyánk­

fia Elől ülése alatt
amikor is

68.

Hasonlókig Javallatban hozatván Gróf Széchenyi Ist­
vánnak a Magyar nemzet nagy írójának a megye 
arául a. viseltető buzgó Tiszteletének kijelentése óképpen:

Tahim nem veszi senki Diesekedésnek ha azt mon­
dom, hogy Erdély országában, jelesen Alsó-Fejér Vár­
megye az, melynek Jegyzőkönyvei sok széppel, sok 
nemessel fényiének. Egy oly megye előtt, melynek ka­
rakteréből ez mintegy önkényt foly, bizonyosan nem 
idegeny, sem a virtus megesmerése, sem a háládatos- 
ság ömlödözése, s ez az, a mire most alkalmat kívá­
nok adni.

Gróf Széchenyi István, vagy is, hogy ilyen semmit 
tévő, hanem valamely felséges Titulussal éljek. Az Em­
ber Széchenyi István az a magyar honfi, kiről szollal)i 
szereiitsém van, és kinél nagyobbat a két haza elő- 
mutatni nem tud; — Ó az kinek égő faklyályánál látta a 
Magyar legelőbb a/t, a mély és sötét örvényt, mely a 
veszettség örökje volt, s melyben nemzetünk századokig 
sinlődütt: - az ő égő fáklyája világosította meg azt a 
pályát, is, melyen a magyar a közértelmésségnek, á jól 
létnek, a virtusnak, a nemzetiségnek és a szabadság­
nak felébredését, kifejlődését elérheti, s valaha virágzó 
nagy nemzet lehet;—Ő az kinek Classicus könyvei a 
magyar nemzetnek mindaddig fognak világaim, inig az 
a szépnek és nagynak érzésére, s követésére képes 
leszsz; — Ő az, ki a Pest. Budai Hídnak felállítása, s a

hajózásnak a felséges Dunán a fekete tengerig szabaddá 
tétele által a magyar kereskedést érdekessé tenni kívánja;
— U az, ki midőn látná, hogy a nemzet előli-Hallására, és 
a nagyobb civilisation! a szabadságon kívül még szük­
séges a nemes vetélkedés, a gyakori súrlódás, ez általi 
fajinodás, és al.yatisodás, mind ezeknek Mágus! müvhely- 
lyét a Casinot Pesten felállította, és ily jótékony tudo­
mányra minket is megtanított; — egyszóval a jelen 
Históriának kedvelt embere Széchenyi István az, ki 
mint nem a véletlen születés, vagy a hültsőben lelt 
kints, hanem tiszta kifejlett, és tagos Lélek által iga­
zán Magyar hős tsak hazájáért, s nemzetiért lehet
— él - áldo/.ik, s annak boldogságát Philosophen aka­
rattal munkálja

II\ en jót levő Geniusnak hajdon az érdemét igazán 
méltatni tudó Görögök, vagy Romaiak oltáit emeltek 
volna: ne legyünk mű is lelketlen érzők Uraim! épít­
sünk mű is oltárt a Nagy Széchenyinek, de nem lát­
ható s annál fogva a színes, vagy fekete önkén, által 
könnyen szenteh-nithelő helyre hanem építsünk oda, 
hol azt maga Clio Isten is minden erőszakos ivadéki- 
va! meg nem támadhatja: akarom mondani örökös 
háládatos sziveinkbe, még pedig aval az innepéiyes 
fogadással, hogy mi a Magyar hazát, es a Magyar 
Királyt szeretni, boldogságáért, szivünk vérének utolsó 
cseppjét is fel áldozni, legnemesebb kötelességünknek 
esmerendjük, és ezt. neki mai gyűlésünkből Írjuk meg.
— Továbbá annak jeléül, hogy mi ötét a legelső ma­
gyar írónak tartjuk, megbecsülhetetlen Classicus mun­
káit, melyek által nem csak magát, hanem a magyar 
nemzetet is tündököltél te — arany hetükre méltatjuk, 
csináltassunk egy arany iró tollat, s azt neki feljebb 
érintett, s tisztelettel teljes levelünk mellett küldjük cl.

Ezen megyénk Rendel buzgó tiszteletüket, s 
ragaszkodásukat annak szellemében, voltaképen



Közérdek 12. szám
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SZEMLE.
A képviselőház uj jegyzője. A képviselőim/ 

február 1-i ülésében töltötte be az üresedésben levő 
képviselőházi jegyzői állásukat. A horvátok részére 
fen tart ott jegyzői állást Detlovieh B völgy nyerte el, 
mig az elhunyt Molnár Antal helyébe S/.ötsPál 
alvinczi képviselőt, a szahadeivtipái I e kitűnő képes­
ségekkel bird ifjú tagját, a kiváló hirlapiiót emelte a 
képviselőház bizalma.

A nemzetiségi kérdés felújítása. A költségve­
tés általános tárgyalása során, mint egv ösvény a 
nagy utak mellett, húzódik a főfontosságu gazdasági 
kérdések mellett a nemzetiségi ügyek pertraktáiásn. A 
nemzetiségi programinak és kívánságok kifejtésében 
eddig a képviselőházban úgy a szász, mint a tót kép­
viselők túlzásai felkeltették a parlament ellenállását 
és a szenvedélyes jelenetek tanúságot tettek amellett, 
hogy a magvar képviselőház egyáltalán nem hajlandó 
eltűrni oly nyilatkozatokat, melyek a magyar állaniesz- , 
lilével ellentétben állanak. A nemzetiségi kérdés par- j 
hímen ti tárgyalásának irányításában ezzel együtt jelen­
tékeny szerepük vau azoknak a képviselőknek, kik bár 
más nemzetiséghez tartoznak, test est ül-lel kést ül ma­
gvar emberek és a magyar nemzeti politikának a hívei. 
Itt láttuk szembeállani a túlzókkal a múltkor Papp 
Józsefet, utóbb pedig Havdin Imrét. Ezek után még töb­
ben fognak következni hasonló kijelentésekkel, hogy 
tudniillik a nemzetiségek külön kívánságai nem jogo­
sultak. mig az állam teljes gondot fordít polgárai 
egyenlő jogainak megóvására. Egyébiránt a nemzetiségi 
törvény végrehajtására való hivatkozás arra készteti a 
miniszterelnököt, hogy ezzel a kérdéssel részletesen 
foglalkozzék, amit legközelebbi beszédében meg is fog 
tenni.

A búr háború. Az angol király békét akar. Koro­
názása nincs már illessze, és mint az egész világ, \ II. 
Edward is azt szeretné, hogy akkor már ne zavarja 
az ünnepségek hangulatát harcéi zaj A holland kor­
mány béke-ajánlata jó volt arra, hogy Anglia és a vi­
lág közvéleményében megnyilatkozzék a béke óhaja. 
Ez az általános törekvés most már meg fogja találni 
az utat a beke megkötésére. Az általános béke-óhajjal 
szemben egyedül Krüger és környezetének makacssága 
áll. A burok elnöke két évvel ezelőtt hagyta el hazá­
ját és harczoló testvéreit, mikor még a hurok ügye 
nem volt oly kétségbeesett helyzetben, mint most. A 
teljes megsemmisülés veszedelmét csak a független­
ségről való lemondás háríthatja el a hurok felől. Ebbe 
bele kell törődnie mindenkinek, akinek gondolkozását 
a humanizmus vezeti és nem a makacs elzárkózás 
meg a bukott államférfiu hiúsága.

A gazdasági munkások segélypénztára.
— Az első esztendő. —

Még csak egy éve annak, hogy az 1900: XVI. t.-cz 
alapján életbe lépett az Országos Gazdasági 
M u n k ás- és Cselédségéi y p é n z t á r. Mikor ez 
az emberbarát! intézmény megkezdte üdvös működését,

kimerítő javallatot helyben hagyó köz örömüknek 
kijelentésével fogadván a Rendek, annak köz 
óhajtás tárgyává vált sürget őséggel léendő létre­
hozása Horváth Keren Iz annak ajánl látott.

Olvastatik a tegnapi napon 681 szám alatt Gróf 
Szeeliem i Istvánhoz intéztei m végzett levél java­
latja, és meg állittatik a kövei kezelőtökben:

Méllóságos Gróf Ur.'
Feudalismus sorvasztó bilincsei között, századok óta 

sinlődölt Magyar nemzetünk mái már hanyatlik vain 
azon mélységes örvény fele, mely a veszettség örökje 
volt, és a köz jo előmozdításától idegenkedő önzés már 
késztté- a sirt, hogy a serdu'ö kort még alig ért. nem­
zetünket el nyelje;— De egy jót, tevő Őrző Angyal 
nem engedé. hogy a szabadság szil'üti ve a magyar 
már gyermeki korában nyeri, fénylő dicsőségével, mint 
egy meteor semmi nyomot maga után nem hagyva 
elenyésszék; — nem engedő, hogy a magyarba plán­
tált dicső csirák növekedés, es gyümölisözés nélkül 
korán elliervadjanak. — Mint a mindenható — légyen 
szó — egy világot teremte elő, így akar.i a jótékony 
gondviselés, hogy légyen Széchenyi, s ime valódi világ 
kezde terjedni mert egy ember baráttal, egy hazáját, 
igazán és forrott szerető honfival, egy a közjót buzgón 
elő mozdítani, es azért minden az. önzés, és irigység 
által elögörditelt akadályokkal szembe szállá ni, és azok­
kal megvívni kész hőssel ajándékozó meg a magyarok 
Istene Hazánkat Méltóságodba s a magyar a vég rom­
lástól megineiiU-'eti. „Hitel — Világ — és Stádium“ 
cziinü classicus. s halhatatlan könyvei Méltóságodnak 
felébresztek a Magyar nemzetet százados álmából, észre 
véteték vélte a lábai előtt meg nyílt mélységet, melybe

mindenfelé igaz örömmel fogadták a magyar gazdasági 
munkásnak — a föld népének — ezt a leghívebb jó 
ba váíját.

Az uj törvényt csakhamar elnevezték a szegény em­
ber törvényének, mert a józan magyar munkás gyor­
san belátta, hogy ezt a törvényt csakis az o javára 
alkották, és fölismerte azt is, hogy egyedül ennek a 
törvénynek köszönheti, hogy most mar biztosíthatja ma- 
trát afelől, hogy elöregedésére, munkaképtelensége ide­
jére, nem keli koldusbotot fognia

Ez a törvény senkire sem erőszakolja, hogy tagja 
legyen a segítő-pénzt árnak. Kinek-kinek kényére hagyja, 
hogy beiratkozik-e vagy nem iratkozik be a segito- 
pén/tárlm. A törvényhozás bölcsen járt el, amidőn ab­
ból indult ki hogy akarata ellen senkin sem fog az uj 
törvény segíteni.

A józan magyar munkás saját sorsának maga a ko­
vácsa. Nem szereti a minden áron való gyámkodást. 
Maga akarja megkülönböztetni a jót a rossztól és most 
is bebiznm itotta, hogy szívesen sorakozik az egyedül 
az ő javára életbe léptetett intézmény védszárnyai alá, 
mell a saját szemével látja, hogy ez az emberbaráti 
intézmény az ország legtávolibb vidékein is milyen 
nagy gonddal ápolja és istápolja azokat a gazdasági 
munkásokat, kik segélyre szorulnak.

A segély pénztár egy évi működése világosan bizo­
nyítja, hogy a föld népét, gyakran éri olyan baj. mely 
őt munkaképtelenné teszi és gyakran fordulnak elő 
elvan balesetek, melyek a föld mi vés nép családját 
örökre megfosztják a kenyérkeresettől.

Még csak egy esztendeje, hogy a segélypénztár hasz­
nos működését, megkezdte és már eme rövid idő alatt 
760 föld mi vés jutott abba a szomorít helyzetbe hogy 
jótéteményét, kénytelen volt igénybe venni. A segély- 
pénztár minden egyes esetben gyorsan gondoskodott a 
hajba jutott ember gyógykezeléséről és anyagi táiiio 
gatásáról. hogy betegsége ideje alatt ne legyen kény­
telen családjával együtt a/, irgalomkenyéreii tengődni.

A beállott baleset 58 föklmivelőt megölt. Mind az 
58 esetben a család a legnagyobb nyomorban maradt 
hát ra. A segély-pénzt ár központi igazgatósága sürgősen 
intézte el az özvegyek kérelmét és minden esetben 
400 — 400 koronát szolgáltatott, át a nyomorral küzdő 
családnak.

A beállott baleset a segély-pénztár tizenhat, tagját, a 
megejtett orvosi vizsgálat szerint, mindenkorra munka­
képtelenné tette. Ezekben az esetekben a központi 
igazgatóság szintén a legméltányosabban és a legnagyobb 
gyorsasággal intézkedett és ma már mind a 16 mun­
kaképtelenné vált tag élete fogytáig részesül a törvény 
által előirt anyagi támogatásban.

Ezek a számok világosan beszélnek és egytől-egyig 
hirdetik ennek az emberbaráti intézménynek szükséges 
voltát.

Világosan látható ezekből a számokból, hogy a segély- 
pénztár rövid fennállása óta is már sok szerencsétlen 
embert mentett meg a koldusbottól és számos özvegyet 
mentett meg a kétségbeeséstől.

Az emberbaráti intézmény üdvös működése bizony­
nyal az oka annak, hogy a segély-pénztár tagjainak

száma olyan gyorsan emelkedik. Mert eltekintve attól, 
hogy az 1900: t. ez. 8. § a alapján ft gazdák által kö- 
telezöleg biztosított cselédek száma mintegy 500000, a 
segelvpénztárba beiratkozott rendes és rendkívüli tagok 
száma is már elérte a 13,000-et.

A segély-pénztár igazi emberbaráti működése buzdí­
totta bizcnvnval arra a királyi lierczegeket, lörviideket, 
a képviselőhöz, tagjait, nagy bit tokosokat, a különféle 
kulturális péiiziiité/eket, a varmegyéket és községeket, 
hogy olyan naey számban csoportosuljanak a segély­
pénzt ái alapító tagjai sorába. És bizony nyal ez az oka 
annak is, bogi az év végéig beiratkozott 1000 alapitó 
tag 150,000 koronával gyarapította azt a vagyont, 
melvitek egyedül az a hivatása, hogy a föld népét tá­
mogassa, istápolja.

Vegyes hírek.
— Személyi hir. Di Megyeri 1st v á n minisz­

teri biztos és G rá f N á n d o r igazságügy minisztériumi 
számvevőségi ellenőr a helybeli kir. orsz. fegyintézet 
ügykezelésének megvizsgálása végett f. hó 4-én váro­
sunkba érkeztek.

— Felszeghy Sándor anyakönyvi felügyelő a \ 1. 
langusztái)' második fizetési fokozatából az elsőbe lép­
tét telett elő. Gratulálunk.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Will Gusztáv 
nagyeiiyedi lakost ideiglenes minőségű díjtalan pénz­
ügyi számgyakornokká, nevezte ki a nagyeiiyedi pénz­
ügy igazgatásiig mellé rendelt számvevőséghez.

— Mátyás az igazságos király szobra.
Húsz év elölt Kolozsvár mozgalmat indított meg, 
hogy Magyarország nagy királyának, Mátyás­
nak az igazságosnak szülővárosában méltó 
szobor álIittassák. A szobor költségeit a nemzet­
től kérte a bizottság, s a biztató reményre el­
készült a szobor, mely ma az érezöntóben készen 
már csak a felállításra vár. Egyelőre ennek útjá­
ban áll az a sajnálatos körülmény, hogy a szük­
séges költségre még mintegy 60,000 korona hiány­
zik. Kolozsvár közönsége a lehetőt megtette, de 
kimerült s igy kénytelen a magyar haza ama 
fiaihoz fordulni kérő szavával, kik a nagy király 
emleke iránt való kegyeletből e czélra áldozni 
készek és képesek. A hazafias adományok vagy 
közvetlenül, vagy pedig bármelyik fővárosi, vagy 
vidéki hírlap szives közvetítésével a Mátyás-szo- 
bor-bizottsághoz, Szvaesína Géza kir. tanácsos 
polgármester kezeihez, Kolozsvár czim alatt kül­
dendők be.

— Piknik. A f. hó 11-én tartandó piknik iránt ál­
talános érdeklődés mutatkozik. A rendezőség mindent 
elkövet a mulatság szokásos élénkségének es kedélyes 
Voltának emelésére. Úgy halljuk, kedves meglepetés 
is van a hölgyek számára készülőben.

rohanandó vala, és az említett munkák által meg gyúj­
tott fáklya világánál kezdő a magyar észre venni, hogy 
nem kiváltságok, nem önzés nem nyomás, hanem min­
denekre kiterjedő szabadság mindeneket testvéri ka­
rokkal ölelő közjóra tülekedés, és köz értelmesség le­
helnek egyedül a nemzetiségnek, jól létnek, és tartós 
boldogságnak ki eszközlői: De nem volt csak az a ha­
tár kitűzve Méltóságod által, Hazáját emelni, boldogí­
tani kívánó tülekedésének hogy könyvei által egy a 
magyar égre uj elet hajnalát derítő világot nyújtson 
meg egy hosszas századok során át. nyúló életet Ígérő 
jövendőt mutasson meg a magyarnak a Hazáját Euio 
pánalc több müveit nemzeteivel egyenlő fokra állítani 
törekedő Geniuxsa nemzetünknek practice tettel is 
óhajtotta a magyar hon jobb létét elő mozdítani. — 
Méltóságodnak fogja köszönni a há Iádat os maradék a 
I’est Budai halnak czélba vett felállítását, s a liajoká- 
zásnak a Felséges Dunán a Fekete Tengerig szabaddá 
tételét, Méltóságodnak köszöni a magyar nemzet elő 
haladására, és a nagyobb civilisation! a szabadságon 
kívül még szükséges nemes vetélkedés, gyakori súrló­
dás, és ez általi fá jinodás, és atyafisodás Magiisi niUv 
helyének a Pesti C.isinonak felállítását.

Ilyen joltévő Geniusnak, ki mint nem a véletlen 
születés, vagy a bőltsőbeii lelt kints, hanem tiszta ki­
fejlett, és tágos lélek állal igazán magyar hős, csak 
hazájáért, és nemzetiért, lehet, él, üldözik, s annak bol­
dogságát Philosophiai akarattal munkálja ; liajdon az 
érdemet igazán méltatni tudni görögök, vagy Romaiak 
oltárt emellek volna, nem lelketlen érző a magyar is, 
ez. is épitt Méltóságodnak oltárt, de nem látható, s 
annál fogva a színes, vagy fekete önkény által köuy- 
uyeu szénteleuithető helyre, hanem oda, hol azt sem a

letiporo erőszak, sem a puffadozó önzés, sem a foudor- 
kodó irigység meg nem támadhatja, azaz örökös hálá­
datos szivébe.

Háládat,os érzettel telnek el a mi sziveink is azon a 
Méltóságod magát hazájáért feláldozó ipái ja i által 
számunkra készített boldogságért. — Ugyan is világot 
gyújtott Méltóságod, köztünk is meg fogantak a Mél­
tóságod által el hintett, magok itt, is, és Erdélynek 
egy szép dicsőséggel teljes jövendője nyittatott meg 
Méltóságod által. Ennyi csupán a köz jót tárgy a zó 
iparjaiert Méltóságodnak háládat osságunkat ki jelenteni 
egyedüli legfőbb örömünk. — Ennek csekély jeléül 
sietünk tehát, mű Alsó Fejér Vármegye Rendéi köz 
akarattal Méltóságodnak, mint egyszersniint leg elsők 
közül való Magyar Ivónak, aki megbecsülhetetlen clas­
sicus munkái által nem annyira magát, minta magyar 
nemzetet tündököltette. egy arany Irotollal tiszteletűn­
ket bemutatni, még pedig azzal az innepélyes fogadás­
sal, hogy mű a magyar hazát, és a Nagy Királyt sze­
retni, s ezeknek boldogságáért szivünk vérének utolsó 
cseppjét is fel áldozni legnemesebb köteieségüuknek es- 
merjük — Buzgón óhajtva, hogy a magyarok Istene Mél­
tóságodat a magyar hon dicsőségére, és boldogsága ki 
eszközlésére még sok időkig tartsa meg — Vállozhatat- 
lan nagy tisztelettel maradtunk.

És ezzel a gyűlés el oszlott.
Nagy-Enyeden szent. Jakab hava 5-én 1834-ben.

(P. H.)

Zudor János 
H. Fő Biro.

Jablontzai S. Elek 
fő Jegyző.
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— Brassói magyar polgári kör. A Brassóban 
lakó derek magyar polgárok elhatároztak, hogy a szászok 
ösmert magxarfaló politikájává! szemben vedbástyál 
emelnek a magyarság és a nemzeti szellem megóvása 
érdekeben. E czélból meleghangú fölhívást bocsátottak 
ki, kérve ,i magyar közönséget, hogy támogassa eme 
szándékuk elérésében. A hazafias brassói magyarok 
ugyanis a Brassói magyar körnek hazat akarnak épí­
tem. Adományukat köszönettel fogad a Brassói ma •mű- 
kör elnöksége Brassóban.

— Sok a tanítónő. A tanítónők száma a tanítók 
számához képest már évek óta aránytalanul megnöve­
kedő, t, aminek egyik oka az. hogy a jelölteknek eddig 
I un itók ep/ö-in I őzetekben is szabad voll vizsgálatot 
tenni. így történt azután, hogy gyakran csekélyebb 
készültségit tanítónők is megszerezhették az oklevelet. 
A kultuszminiszter most, hogy ezen a hajon segítsen, 
rendeletét bocsátott ki a taiiitónók vizsgálata dolgában. 
A rendeletben fölemlíti a miniszter, hogy az utóbbi 
időkben oly sokan tódulnak a tanítónői pályára, hogy 
a kvalifikált, de állás nélkül levő taiiitónók számának 
folytonos és nagy mértékben való növekedése már 
könnyen valóságos társadalmi bájjá válhaiik. E körül­
ményre, valamint a törvénynek ama rendelkezésére 
való tekintettel, amely a tanítók és tanítónők kikép­
zését egymástól független intézetek föladatává teszi, a 
miniszter jónak látja megszüntetni azt a szokást hogy 
a taiiitónók tanitóképző-intézetekb -n tehessenek le 
akármi nő vizsgálatot is. Értesítette azonkívül a minisz­
ter az egyházi hatóságokat is, hogy még kivételképpen 
sem fogja megengedni, hogy a tanítónők tanítóképző 
intézetben vizsgálatot tegyenek.

— Elszámolás. A „Nagyeuyedi Iparos-Önképző­
kör“ által 1902. február 1 -én rendezett, tánczestély 
összes bevétele jegyekből és felültízetésekből 447 kor. 
40 fillér, összes kiadása 403 kor. 16 fillér, maradt 
tiszta haszon 44 kor. 24 fillér. — Fvlültizetni szívesek 
voltak: Könyvnyomda r.-t. 20 koronát. Szász József 
alispán, Török Bertalan orsz. képviselő, báró Bánffv 
Közinél' in. főjegyző, dr. Varró László polgármester 
és Felszeghy Sándor anyakönyvi felügyelő 10 —10 
koronát, dr. Dobozi Vilmos ni. főorvos 8 koronát, 
Imreh József főszolgabíró, dr. Garda Kálmán 6—6 ko­
ronát, dr. Geraszim Emil, dr. Lengyel György, Incze 
István 5 — 5 koronát, Barauyay Károly, Deli Ödön m. r. 
házfőnök, Szeme Boldizsár, Seidl József, Pánczél József, 
Farkas Vilmos 3—3 koronát, Lázár István fogimn. 
tanár, dr. Reich Béla, Cirner Ákos, Kovács Pál, Aczél 
Dezső, Böjtbe Zsigmond, Nagy István, Kun József, 
Szigeti Béla, Földes Ede, Szathmáry József. Szelte'y 
Ferenc/.. Dunai Béla, Szathmáry Jenő, Gazdag Géza, 
Hajdú Albert, Dán Sándor, Ilajdu Béla, Ligeti József, 
Felvinczi Gyula, Kocsis Elek, Mát hé Áron, Lázár Géza, 
Koczkás Mihály, Sulyok Ferenc/, 2 — 2 koronát, ifj. 
Graef János 1 kor. 60 fillért, Fenichc) Lázár. Fürst 
Lajos, Szaihmáry Mózesné, Mátyás Lajos, Vorobicz Kál­
mán, Berkovics Béla, Zsnkó Andor. Lobi Mór, Richárd 
Mihály, Bauer Antal, Stern Adolf, Barlabás Ignác/,
D. Kovács Sándor, Hegyi János, Pofiinek János, Mathé 
István, Szőllősy József 1 — 1 koronát, Kovács Józsefnél 
Üveges András 40—40 fillért. Fogadják a nemes s/ivii 
felültizetők leghálásabb köszönetüiiket. Továbbá kö­
szönetét mondunk az. összes résztvevőknek, a jegyek 
elárusítósáért Földes Ede könyvkereskedőnek és végül 
a rendezőségnek. — A v A I a s z 1 ni a n y.

Szerkesztőség:
Dr. .«AGYARÍ KÁROLY TÖKÖK BERTALAN.

K ÍH'ió :

Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárngyar részvény- 
társaság k uyvnyomdájaban.

Czegléden

Unghváry László
300 holdas szölőfelepe és gyümölesfa-isko- 
lájának, valamint borüzletének részletes 
árjegyzéke megjelent s ingyen és bérmentve 
küldetik. Saját termésű 2-szer fejtett kitűnő 

új bor ára 18 forinttól felfelé. 
Hordóval szolgálok.

Viszonteladók
kerestetnek.

Közérdek.

Sz. 5499 1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
.4 nagyeuyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd áirai képviselt nagyeuyedi kisegítő 
takarékpénzt ír végrehajtatónak Bariba Ilona, Erzsi, Kati, Jozefa és 
Lila nagyeuyedi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 600 korona teke 
es jár: iránti végrehajtási ügyében a nagyenyedi 1071 sz tjkvben fog­
lalt A - 2 r sz. alatt felvett ingatlanokra összesen 2074 korona beesár- 
ban az árverést elrendelte, es hegt a fenn megjelölt inga dánok 1902. 
évi márczina hó 5. napján d. e 10 órakor a n.-envedi kir. jbiró- 
sag mint tlkvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Arveu-zni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át 
készpénzben, vagy ez 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyam- 
mal számított és az 1881 évi nov. hó 1-én 333 s\ sz. a. kelt igaz- 
ságügy miniszteri rendelet S. §-ában kijitütt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LI. t.-cz 170. 
§-a értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
letéti elis'i érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 10. napján.

Weiner,
' 1 ^ kir. aljárásbiró.

3. oldal.

! =Sz. 231-1902 tikv.

Hirdetmény,

Sz. 5172 — 1901.
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály t. főügyész által képviselt in kir. állam- 
kincstár végrehajtatónak Muntyán Benedek krakkói lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 221 kor. 40 fillér tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a krakkói 279 sz. tjkvben foglalt A -4- 3, 4, 6, 7 r. sz. alatt felvett 
ingatlanokra összesen 1613 korona beesárban az árverést elrendelte 
és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi márczius hő 7-ik 
napján d. e. 10 órakor a Krakkó községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881 évi LX. t -ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-abau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiáliitott letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. évi szeptember hó 6-ik napján.

Lászlófy,
“ I kir. aljárásbiró.

Sz. 2807—1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Vakár Atyim luí Juon 
végrehajtást szenvedő elleni 138 kor. 5 fillér tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári ki r törvényszék (a vízaknai 
kir. jbíróság) területén levő Pókafalva község határán fekvő,, a 
pókafalvi 257 sz. tjkvben A +14-16 r. sz. 423, 1053, 2015 hr. 
sz. alatt foglalt és végrehajtást szenvedő nevén álló ingatlanokra az 
árverést 794 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi március lió 
6-ik napján d. e. 10 órakor Pókafaiva községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozok, a kisbirtokosok országos föld-hitelintézete 
kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át, vagyis 79 
kor. 40 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-cz 42. §-ban 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1901. évi október hó 28-án.

58 1-1
Korinsky Győző,

kir. aljbiró.
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I Vorobicz Kálmán |
9 vászon-, női- és férfidivat-üzlete ©
@ Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.) J
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Örményszékes község telekkönyvei tagosítás kö­
vetkeztében az 1869. évi 2579! számú szabály- 
vendek ihez képest átalakít tátik, és ezzel egy idejű- 
b'ü mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 
1886 XXIX, az 1889 XXXVIII. és 1891. XVI 
i.-vxikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzései rendelik, az 1892. XXIX t-czikkben 
szabályozott eljárás a telek jegyzőkönyvi bejegyzések 
helyesbitesével kapcsolatban foganatosiltatik. ‘

K őzeiből az átalakítási előmunkálat hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett, községben 1902. 
évi márczius hó 17-ik napján log kezdődni!

Ennélfogva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által 
jelenjenek meg és az uj tervezet ellen netaláni 
észrevételeiket, annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után 
a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé nem érvé­
nyesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést 
kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság hitelesítő 
bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljá­
rás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886^ XXIX L-cz. 15—18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5,6,7. és 9. §-ai érteimében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak s azokkal 
igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött bizott­
ság előtt szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebele­
zésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben joga­
ikat ezen az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg 
és illetékek elengedési kedvezményétől is elesnek.

4. Azok, akiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy­
szintén a bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj­
donosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvez­
ményétől elesnek.

Vízaknán, 1902. évi január hó 24-én.
Korinsky,

64 1-3 kir. aljárásbiró.

Van szerencsém nagyérdemű vevő közön­
ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli 
idény előrehaladottsága miatt minden téli 

árut, nevezetesen:
ruhakelmék, flanel lek, barchetek, 
téli czipők, téli kendők, trico-ingek 
és nadrágok, pokróczok, blousok, 
harisnyák, keztyük és sapkákat fel­
tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron 
alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 

idényre szolgálatra állani. 
Megtisztelő parancsaik kérése mellett 

ajánlom magamat.

Kitűnő tisztelettel

63 2-* Vorobicz Kálmán.
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Sz. 3445 901. .-tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosnjvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, miszerint a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár 
részvénytársaság kéielmező végrehajtató részére 240 korona tőke és 
járulékainak behajtása végett Moldovai) Mojsza végrehajtást szenve­
dett ellen a gyulafehérvári kir. törvényszék területéhez tartozó Maros- 
Gezse határán fekvő, a marosgezsei 153 sz. tjkvben felvett és Moldo­
van Mojsza, Moldovan Alexandra nevén álló A + 1 r. 305, 307 hr. 
sz. faház és kertre 340 kor., a 2 r. 527 hr. sz. szántóra 285 kor., 
a 4 r. 923 b 1, 923 b 2 hr. sz. szántó- és kaszálóra 152 kor., az 5 
r. 1137 hr. sz szántóra 47 kor., a 6 r. 1174 hr. sz. kaszálóra 19 
kor, a 7 r. 1209, 1211, 1222 2 hr sz szántó- és kaszálóra 215 kor., 
a 11 r. 1792 1 hr. sz. kaszálóra 50 kor., a 12 r. 1834 1 hr. sz. 
107 koronában megállapított kikiáltási árban az árverés az 1881. évi 
LX. t.-e. 176. §-a alapján elrendeltetik.

•Jelen kérés költségei 15 koronában állapíttatnak meg végrehajtató 
javára és végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi márczius hó 3-lk 
napjának d. e. 10 órája Maros-Gezse községben a községházánál 
tűzetik ki. Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. LX t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet. 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött-kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Maros-Ujvártt, 1901. évi szeptember hó 6-án.

Sólyom,
56 1—1 kir. járáshiró

tár r.-t
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%>-in. Előnyös kölcsönt* 
nyújt váltóvá és be táblázásra. 4

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.



INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes S7n n

árjegyzéke

4. oldal.

1902. januar 1-től kezdve:
1 kgr. marhahús . - kor. 72 fill'
1 kgr. í. oszt. borjúim — - 72 r
1 kgr. 11. oszt. borjuhi is . 64 -
I kgr. III. oszt. borjuhlUS _ .. 56
1 kgr. sertéshús _ _ - - — .. 80
1 kgr. pörkölt fehér szalomul 1 . 20 „
1 kgr. füstölt paprikás iszalonna.1-28 -

t
Közérdek.

!■—HWIBllii II Ilii

JVagg megtakarítás ==
érhető el a ruhák 

vegyészeti festése és tisztítása által.

Műhelyemet a női ruhák vegyészeti 
utón való tisztításához a legújabb 
talalmányu geppel láttám el.

A legújabb módszer szei int. tisztítok bármily 
dúsan díszített selyem vagy gyapjú ruhákat 
minden fejtés nélkül, egészben, szép tisztán és 
gyorsan, úgy. hogy színüket és állásokat nem
hagyják el. VARGA FERENCZ

3611 50 50 Nagv-En) ed, .41szeg-uiez.ii 4.

s*z ind - :90?

Hirdetmény.
A lólirl község eló! j.-mo.ig I i-zvimel k »zhirre teszi, 

miszerint a Nagy méh kiTcsk-delemíigvi m.
kir minisztei'ium 76 S:>4 9(11 Vili. ma­
gas rendeleté'. «>1 magynngeui jara-ba kebelezett 
Boros Bem-dek községben hétfőnként heti marha­
vásár tartásai meltóztaioM engedélyezni 

Vámdij egyelőre nem szedetik.
A község elöljárósága 

Benedekben, I902. január hó 27-én.

Betekuj Áron, Cristea Remus,
körjegyző. 42 3 3 elöljáró.

12. szám.
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jótéteménynek,
és szükségletnek bizonyul 
minden családban a ------- -

b oo
b oo

oo coloco \ O o o
o O O G- , O O Cf/ Kathreiner-féte ss- 

|/ Kneipp-maláta Kav£
jf/ használata. -

OOOOo

Gondos háziasszony ne késlekedjék, 
tovább ezt a jóízű és egészséges

09 pO O O C O G

Tisztább pótkávé nem léteziki és 
nincsen jcou pótlás a cabkávé 
helyűbe, a hol ez orvosilag eliiltaíott.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
csak;s a »Kneipp páter v 
eredeti csomagokban valódi.

— m.riegelt, vagy másképen 
9olt maláta kávé soha sem

Kathreiner.
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1 kgr. császárhus 
1 kgr. sonka .. .
1 kgr. főzölI sonka ... 2
1 kgr. zsír . .. _ - _ _ 1
1 kgr. Ivngyelkolbász .. 1
1 kgr. párizsi kolbász _ 1
1 kgr. száraz kolbász _ 1
1 kgr. disznósajt _ . . _ 1
1 darab szalvaládé . _
1 pár tormásvirsli _ .

Jó minőség és pontos mér

60
20

40
30
28

44
44
20
OS

OS

tök.

Sifájöi óra-ipar.

16 kor.

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
érette írnak, ingyen kapnak egy 1 próba-ésomagot s egy száz lapos 
könyvet Ez az a csodaszer, mely már ezreket menteit meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel. Alulirt jótékony- 
ezéln intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az. orvosság, akik otthonukat 
orvoslás ezéljábil nem hagyhatják el. A bérmentezett levelet a követ­
kező ezimre keli küldeni : State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 29 -*

Országszerte elismert, erőscsontu. 
gyors fejlődési! és edzett elsőrendű

magyar bikák,
kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó

, obe rndorfi

Szakértőknek, tiszteknek posta-. vasit*- 
^ és rendőrtisztviselőknek, valamint mia-

Pcalz denkinek, kinek jó órára szüksége
v/° , 3 van, szives tudomására hozzuk, hogy

mi az eredeti genfi 14kar. clektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
darusítását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek hárorrr fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabb kiállításnak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan anieri«. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különbőztethetok meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli óéája, melv soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 atámende'ést és 
körülbelül 3000 dicserő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám-és bérmentve. 
Minden órahoz egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es le-ele- 
gansabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak­
láncok is) a 3, 5 és 3 korona. Minden még nem felelő" óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás Szét­
küldés utánvét vagy a pénz előleses beküldése ellenében. — 

Rendelménvek iníézendók:
Uhrcn-Versantl haus „Chroi; os“ Basel I. (Schweiz).
Levelek Svájcba Lő. fill., levelezől inók 10 filléres bélyeggel ellátva 

küldendők. — Magyar levelezés.
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Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefii-ezukorka csak a 
készítőnél vagy az alábbi gyógyszertárakban kapható

Nagy-Enyeden: l" Kovács József és Papp 
•bános gyiígyszertárálinii. Maros-Uvártt: László 
József gyógyszeilniáliati. Alvinczen: Telegdy 
Feiencznél. 3641 6-7 '

répamag
50 kilón felül minden mennyiség­

ben kaphatók
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u. p. Koncza
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(O' rQ)

a által 
Feeolin»4

w

ÖYG)

*xr
(V' 's»)

Millió hölgy használja a

„FEEOLíN“-!.

ÄKtÄSd
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak ? 
A legtisztátalanabb arc és 
csúnyább kezek előkelő, üde
yatVin’}1“? n>"er a -í’eeoliu- nasz 

áőlő á t,a vA -f reolin- 42 legneme- 
sebb es legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá 
hogy az arc redoi es ráurai, bőratkái, 
(nutesserjésarcporsenések (wimmerli i 
stb. a íeeolin- használata 
nyomtalanul eltűnnek. A „Fe 
legjobbhaj tiszti tó - hajápoló - 
ha!bibSnzSíer’ mee»iadályozza

£&s^™éSIt3atreéö,l^t

gun kát a pénz azonnali visszaadására,
baa.Feeolm-használata nem sikeres.

ara 1 k"r- 3 darab 2.50 kor. 
dbő k“V 12 óarab 7 kor. k 
ifimül'ap'rj.tto 20 filler. 3 darabon 
ÍV. uo « hlle», l tanvéttel 60 fillér el 
több Meer ml elható FET1I érák 
taralmú Becs. VII -Mánál,liter,.r IIP


